Experiment Schneekristalle

Schneekristalle

Fachliche Informationen

Kein Schneekristall ist wie der andere, aber eines haben
alle gemeinsqm= Sie sind sechseckig. Alle Schneekristalle
sind also SECHSECKIG und gleichzeiTiS EINZIGARTIG!
Eine Gemeinsamkeit haben Schneekristalle noch. Sie alle
bestehen aus unz&hl,ig vielen Wasserteilchen.

Aber wie kommt es eigenﬂich dazu, dass es schneit® Erst
wenn es richfig kalt ist bilden sich Schneekristalle. Richfig
kalt bedeutet, dass es in den Wolken TemperaTuren
zwischen minus vier und minus 20 Grad Celsius hat. Das
sind die Temperafuren, bei denen die feinen
quserfrépfchen in den Wolken gefrieren und
kristallisieren, also fesT werden. Die quserfrépfchen

brauchen dazu Staubleilchen, an denen sich die

Schneekristalle entwickeln kann. Zuerst bilden sich bei

" einem Schneekristall sechs ange Arme aus. Diese Form

4 ist ein Abbild der besonderen Struktur der Wasserteilchen

der gefrorenen quserTrépfchen. Diese sind sechseckig.

Die Schneekristalle verlassen die Wolke und fquen zu Boden. Auf dem Weg dorthin Lagern sich immer mehr

Wasserfeilchen an. So werden die Schneekristalle 3r63er und gréBer. Weil die sechseckigen Schneekristalle auf dem

Weg zum Boden durch unferschiedliche Umgebungen fau.en, bilden sie ganz unferschiedliche Strukturen aus. Das ist

so, weil in den verschiedenen Umsebunsen unferschiedliche Temperofuren und andere Luﬂ'feuchfigkeifen vorkommen.

DU kannsT an den Schneekrisfqu.en qbl.esen Ob sie dUl‘Ch warme und feuchTe Umgebungen OUT den Boden gekommen

IST denn Je feuchfer und warmer dle LUTT desTo ZGl‘Tel‘ und verasTeLTer smd dle SchneesTerne hitpsi/iwww.wissenschaft-im=
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